

PROA



EL SISTEMA CAPITALISTA HA HECHO QUE CADA HOMBRE VEA EN LOS DEMAS HOMBRES UN POSIBLE RIVAL EN LAS DISPUTAS FURIOSAS POR EL TROZO DE PAN QUE EL CAPITALISMO NIEGA A LOS OBREROS.

JOSE ANTONIO

NUM. 495.—LEON, VIERNES, 8 JULIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las J. O.N.

Nules, rebasado por dos sitios, y el pueblo de Veo y el castillo de Villavieja, en nuestro poder

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Castellón, en el sector de Tales, nuestras tropas han ocupado hoy el pueblo de Veo, y en el sector de Artana han rebasado por el oeste el Castillo de Castro, han ocupado una importante altura al sur del vértice Puntal y el castillo de Villavieja. Ha quedado dominado por nuestros fuegos el camino de Villavieja a Vall de Uxó y se ha rebasado por el este y el oeste el pueblo de Nules.

También hoy ha sido grande el número de bajas sufridas por los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeadas las fábricas de material de guerra de San Andrés de Palomar y varias estaciones en las que había trenes con municiones y material de guerra.

Salamanca, 7 de julio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La política conciliadora de Chamberlain Parece que pronto entablará Londres negociaciones con Berlín

Bruselas, 7.—El corresponsal en Londres de un periódico belga, analizando la política británica, demuestra que la actitud de Chamberlain en el conflicto español, reúne hoy la mayoría de la opinión pública, porque el primer ministro es defensor ferviente de la paz en Europa, con los socialistas, liberales y partidarios de Eden.

—Escribe el citado corresponsal que el gran problema actual para Inglaterra consiste en salvar con toda urgencia el conflicto latente con Alemania y cree saber que las conversaciones entre Londres y Berlín empezarán próximamente.

Recuerda, sin embargo, que en lo que se refiere a las negociaciones con Alemania, Londres debe previamente

asegurar la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano que algunos tratan de evitar prolongando la criminal agonía de Barcelona.

Jacques Doriot en Zaragoza

Zaragoza, 7.—Esta mañana ha llegado a Zaragoza M. Doriot, a quien acompaña el diputado Popelin.

Las ilustres personalidades francesas fueron cumplimentadas en el Gran Hotel por las autoridades provinciales y locales, en cuya compañía comieron el plato único.

M. Doriot se propone visitar los frentes y ciudades más castigadas por el dominio de los marxistas.

La reunión de la Cámara de los Comunes Chamberlain responde a unas preguntas sobre el establecimiento del puerto neutral en Almería

Londres, 7.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain, respondiendo a una pregunta hecha el martes por el mayor Attle sobre la contestación de Gran Bretaña al Gobierno de Burgos, dijo que no podía hacer declaración alguna completa, porque se han pedido detalles aclaratorios a España.

Sobre la propuesta del puerto de Almería como neutral, añadió, donde se ofrecería a los barcos ingleses unas seguridades que ahora no es posible obtener, el gobierno británico ha tomado en consideración las advertencias de las casas armadoras inglesas, porque en Almería la afluencia de embarcaciones ofrecería dificultades para la deserción.

Chamberlain agregó que hasta tanto no haya enviado el Gobierno de Burgos

las aclaraciones pedidas, no podía contestar a la oposición. Dijo también que Sir Robert Hoodson permanecerá en Londres hasta tanto pueda regresar a España con la contestación a la propuesta del Generalísimo Franco.—DRV.

Alza en los valores mineros nacionales

París, 7.—Los valores mineros nacionales españoles Riotinto y Peñarroya, han tenido un alza en la Bolsa de París.

El primero, de 2.620 francos, se elevó a 2.710, con una ganancia de noventa enteros en una sola sesión, y el segundo, desde 333 a 338. DRV.

Detalles de lo conquistado ayer

VEO.
Pueblo del Ayuntamiento de Alcedia de Veo, en la provincia de Castellón de la Plana, partido judicial de Segorbe, que fué en tiempos cabeza del Ayuntamiento, que produce aceite, higos y vino, criándose ganado lanar y cabrio. No tiene más que treinta y dos edificaciones con unos doscientos habitantes. Está situado en terreno montuoso y carece de interés urbano e histórico.

EL CASTILLO DE VILLAVIEJA

En las afueras de este importante pueblo de Castellón de la Plana, situado a dos kilómetros de Nules, cabeza del partido judicial, se conservan restos de un castillo árabe, casi destruido, en el que se observa con alguna fidelidad la torre del homenaje y la plaza de armas, espaciosa y bien orientada. En la falda de la colina donde están estas ruinas, había una ermita dedicada a San Sebastián, con un cuartavario en la cuesta, con detalles típicos de bella visualidad y dominando un extenso panorama de toda la Plana con sus naranjales hasta el Mediterráneo. Allí se veneraba una preciosa reliquia de San Sebastián donada por doña Dorotea de Aranda de Ramírez. En las inmediaciones del castillo se han encontrado curiosas antigüedades árabes. El Castillo próximo a la población la domina por completo.

Hoy se reunirá el Gobierno francés

París, 7.—En el Ministerio de la Guerra se ha reunido el gabinete restringido de los ministros franceses, bajo la presidencia de Daladier.

La reunión duró desde las cinco de la tarde hasta las siete, habiendo sido examinadas las medidas que habrán de ser tomadas para la aplicación de las recientes leyes sobre defensa nacional.

Fueron también aceptadas algunas decisiones que serán sometidas a la firma del Presidente el día mañana, a las diez, en el Consejo que ha de celebrarse en el Palacio del Eliseo.—DRV.

Francia camino de la ruina

Ha disminuido notablemente el número de contribuyentes

París, 7.—Según estadísticas recientemente publicadas, resulta que en dos años de frente popular se ha reducido notablemente en Francia el número de contribuyentes a causa de que muchos de ellos ya no poseen nada.

El número de contribuyentes era de cinco millones seiscientos cincuenta y ocho mil en 1936 y se ha reducido en la actualidad a cinco millones trescientos veintinueve mil, con una impresionante disminución de trescientos veintinueve mil.—DRV.

ASTERISCO

Confesemos que en el fondo nos rebullia alegremente la pintoresca tradición que de nosotros se sostenía más allá de la arruga pirenaica. Y que en vez de imponernos a ella con la desnuda verdad de nuestra realidad, nos dejábamos arrebatados por el gallardo tópicos que hacia de nosotros un irresistible motivo para los buscadores de agrias novedades.

Na ya la negra leyenda, cernida sobre la piel de España con malévolos persistencia, si no la alegre: de sonajas y bandidos serranos, de rutilantes caireles en baloteo de muerte en torno al postrer jadeo de un toro enretilado, de exuberantes manolitas con rebrillo de fuego en los ojos y un broche de acero en la liga.

Todo ello nos reogaba la entraña. Y nos complacían estas distinciones raciales por las que arrastramos vigorosamente un buen puñado de turistas estrafalarios, prevenidos de antemano contra todo lo que no significaran Cármenes y toreros.

Se precisaba primero un exacto conocimiento de España por los españoles. Era necesario desoliar, sin contemplaciones, este sentido racial y mostrar la Patria en carne viva, palpitante y ensangrentada. Sin este procedimiento inicial aún proseguiría el tópico, verídico desde fuera, corrompiendo el verdadero espíritu de la raza, a la que los españoles acostumbraban a examinar a través de lentes ahumadas. Quizá porque, como al sol, precisaban estos aditamentos con que observar sus manchas, ya que la brillantez de sus virtudes eran en extremo rotundas para su miopía.

Sólo entonces podía pensarse en tendernos desnudos sobre la arena para la curiosa avidez de los extraños. Sólo así podía abrirse el amplio portón de entrada, por el que acostumbraban a introducirse subrepticamente tantos retorcidos espíritus y mostrar franca, clara y rotunda nuestra realidad.

Difícil. Dura. Inexorable. Como cumplir a quien sabe convertir la jaca torera en brioso corcel de batalla.

¡Y que pase el que quiera!



EDITORIAL

NORMA

Camarada que vistes la camisa azul: hábito y guerrera, ¿sabes lo que es nuestra Falange? una norma fecundante y purificadora de la vida. "Un modo de ser". Una ascésis: limpieza esforcada de cuerpos y almas por el ejercicio de nuestra regla bajo la camisa azul: hábito, no disfras. No olvides que nuestra primer virtud, es ser dueños y señores de nosotros mismos para ofrecernos enteros, limpios y generosos al servicio de la Patria.

xxx

Viniste quizá a la Falange con alma neófito. Sin calcular la grandeza y dignidad de la nueva profesión que te imponías. Así, pues, entrégate a este espíritu por entero, en absoluta dedicación de cuerpo y alma. No equivoques la ruta: la Falange no es una escala para vividores, sino una norma de vida para los buenos y para los héroes. No ofrece beneficios, ni seguridades; no intenta en alas de la intriga, vencer por la promesa; su palabra es clara. Nuestra vía de vida, el sacrificio y el final, la muerte. Por Dios y por España. Bajo las órdenes del Caudillo.

xxx

Camarada que vienes a la Falange: sin este estilo de vida, no vistas la camisa azul, ni prometas profesar su regla. A la larga o a la corta, caerás cansado en el camino con el estigma de los cobardes o de los apóstatas en la frente. Pero si tu intención es recta, ven a nosotros. Al lado de los mejores encontrarás pronto un alma nueva en tus entrañas. Con nueva vida. Con nueva fuerza. Para el bien suyo. Para el servicio más fecundo de la Nueva España. Hacia Dios por el Imperio.

¡Arriba España!

Las charlas en 'La Clastra'

El domingo, a las doce y cuarto, se dará una charla en el claustro de la Clastra, conforme ha venido habiéndose estos domingos últimos, el culto sacerdote don Filemón de la Puente, profesor del Seminario. Disertará sobre el tema: "Un poeta leonés". La entrada por la calle de Guzmán Bueno.

NOTAS LOCALES

El Ayuntamiento coloca una corona, en memoria de unos héroes leoneses, en el Corral de San Guisán. - Jóvenes escandalosos. - Le roban la caballería

Al hacer nuestra diaria visita a la Alcaldía ayer mañana, fuimos recibidos por el primer teniente alcalde Sr. Aguado Smolinsky, quien nos manifestó:

Que actualmente se está gestionando por el Ayuntamiento la instalación de un crecido número de bancos en los paseos públicos, en vista de la necesidad que hay de ello por la cantidad de heridos de guerra que convalescen en nuestra ciudad, y que tienen su recreo en los jardines y paseos públicos.

También nos dijo que se trabajaba activamente en la confección del proyecto del Parque Infantil con que se quiere dotar a León, y que tanta falta le hace para que su mejora urbana lleve aparejada esta de jardines.

Por último nos dijo que en la mañana de ayer una comisión del Ayuntamiento había colocado una corona en el Corral de San Guisán, en memoria de la actuación heroica que cuando la francesada tuvieron unos soldados leoneses en lucha contra el invasor.

EXPEDIENTE DE INCAUTACION DE BIENES

En la actualidad se está tramitando expediente de incautación de bienes contra los individuos siguientes:

Manuel López González, vecino de San Cristóbal de la Polantera; Bernabé Martínez Álvarez, vecino de Armunia; Julio Alcalde Sierra, vecino de Matarrosa del Sil; Máximo Canal Blanco, vecino de Llánabes; Jesús Díaz Sánchez, Llánaves; Jesús Díaz Sánchez, Ruiz García, vecino de La Ercina;

Antolín López Montaña, vecino de Villaseca de Lacedana; José Suárez Pérez, vecino de Murias de Paredes; Cirilo Pérez Villafañe, vecino de Milla del Río; José Fernández Ramón, vecino de Palatinos; Manuel Yebra Fernández, vecino de Guimara; José Alonso Álvarez, vecino de Caboalles de Arriba; Adolfo González Iglesias, vecino de Lillo del Bierzo; Santiago Alipio Penilla, vecino de Páramo del Sil; Bernabé Álvarez Rabanal, vecino de Caboalles de Abajo; Manuel Suárez Arias, vecino de Buiza; Ezequiel Marcos Martínez, vecino de Santa Lucía; Sigifredo Fernández García, vecino de Riaseco de Tapia; Arsenio Rodríguez González, vecino de Correcillas; Virgilio Vega Alonso, vecino de Villanueva de las Manzanas.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Clemencio Alonso López, de dos meses de edad; María Angela Aller González, de 30 años de edad; Aurea López Rodríguez, de cinco meses de edad; Zoila Avelado Lamparte, de 26 años de edad; Eloy Barbé Casanova, de 78 años de edad.

Nacimientos.—Alfredo Martínez Rodríguez, hijo de Luciano y de Ninfa, que viven en la Avenida del 18 de Julio núm. 90.

PARA LOS DUEÑOS DE BICICLETAS Y COCHES DE NIÑOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se nos comunicó ayer mañana que a partir del próximo lunes, día 11, comenzarán los agentes municipales a revisar to-

das las bicicletas y coches y sillas de niños que circulan por la población, para ver si están provistas de la matrícula correspondiente, siendo severamente sancionados todos aquellos que no vayan provistos de la misma.

Se nos ordenó hiciésemos pública esta nota para que llegara a conocimiento de los dueños de estos vehículos y evitar las sanciones correspondientes.

MULTADOS POR ESCANDALO

Por armar un fuerte escándalo, han sido multados por el Delegado de Orden Público María Meli Nieves, María Agripina González, María Ana Fuertes Rodríguez, Vicenta Blanco Fernández y Manuela Rey Álvarez.

La multa es de 25 pesetas cada una.

LE ROBAN LA CABALLERIA

El vecino de Villanueva del Carnero, Gregorio Villanueva Fidalgo, de 48 años de edad, se presentó ayer mañana en la Comisaría de Vigilancia para denunciar que mientras comía, le desapareció el caballo de su propiedad, de un prado situado al lado de la Azucarera de Santa Elvira, en la carretera de Zamora.

Sospecha, según declaró, que los autores fueran dos gitanos que merodeaban por aquellos lugares.

La caballería la valora en 400 pesetas.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos durante el día de ayer los siguientes lesionados: Nicolás Herrero García, de 8 años de edad, que vive en Puertamoneda, 9, de una herida incisa en el antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, producida por mordedura de un perro.

—Francisco Suárez Díez, de 15 años, domiciliado en la Plaza de San Marcelo, de una herida incisa en la región occipital, de carácter leve y producida por una pedrada.

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

El Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior hace público lo siguiente:

Habiéndose de realizar en estos días, con motivo de la próxima celebración del segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, la fijación de nuevos carteles murales de propaganda, se pone en conocimiento de los propietarios de las fincas, comerciantes, etcétera, que deberán proceder a la limpieza urgente de las fachadas, eliminando de ellas toda clase de pasquines, a excepción de las efigies de S. E. el Generalísimo.

DEL GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha recibido en el día de ayer, las visitas siguientes:

- D. Segundo Espeso, Sacerdote de Madrid.
- Sr. Alcalde de Villagatón.
- Sr. Secretario del Ayuntamiento de Quintana del Castillo.
- Sr. Secretario de Magaz de Cepeda.
- Sr. Secretario del Ayuntamiento de Villamegil.



De la Guardia Eterna

AL HEROE PRUDENCIO CADENAS

Te conocí en León; fuiste mi fiel amigo; me presentó el ser más querido para tí después de aquellos que te engendraron.

Ya estás haciendo la guardia eterna sobre los luceros, desde el puesto glorioso que Dios te predestinó cuando viniste al mundo.

Allá, en lo alto, acuérdate de los que dejaste acá en la tierra, pero, sobre todo, de esa flor pura que embalsamaste con los aromas de tu cariño...; no la olvides. "Ella" está resignada con la suerte que el destino le deparó, pero la amapolita del amor que en su pecho había brotado, todavía no está seca.

Cuando te esperaba para recibir el sello mutuo que había de alentarnos a los dos para continuar la lucha, recibí en una tarde, triste también, el golpe fatal que tronchó en plena juventud sus dieciocho abriles.

Fuí yo quien le dí la noticia, misión que cumplí con harto dolor de mi corazón, ya que iba a herir de muerte la forjada ilusión de mi mejor amiga; pero al fin, me armé de valor, que, a decir verdad, lo necesitaba, y fueron saliendo las palabras entrecortadas, porque tenía algo muy adentro que me impedía hablar; se lo dije y me retiré de allí a pedir, una vez más, por el héroe que desde tan alto nos mira ya.

Entregaste a la Madre España lo que de más valor poseías: tu vida joven. "Ella", toda la vida de recordará como fiel que fuiste y como mártir que ofreciste tu vida en holocausto en el altar de la Patria.

¡Mártir caído por la Santa Causa de Dios y de España! Tus amigos no te olvidan.

Prudencio Cadenas Herrero. ¡Presente!

Deme,

A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES REQUISADOS

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones requisados, que tengan concedido subsidio, por este concepto, se personen antes del día 15 del actual, por la Subpagaduría de León (Hospital Militar) para hacerles efectivas las cantidades que tengan pendientes de cobro.

Horas, de 11 a 1 y de 4 a 7. León 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Capitán Subpagador.

Gobierno Militar de León

Para darle conocimiento de un asunto de interés, se ruega la presentación en este Gobierno del sargento habilitado de "Flechas Negras" don Antonio Caballero Cidra.

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la venación que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho, Ordoño 11, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera Asturica, número 1.

ENRA Y IDO



LOS MEJORES

Tr. Base del Camino León - Teléfono 1180

LA SOLEDAD POMPAS FUNEBRES

Azabachería, 12

Teléfono 1758

Traslado de cadáveres a precios económicos. Féretros y arcas de zinc para traslados desde lo más económico a lo de más lujo.

CALDAS DE SAN ARIAN (León)

Apadero: La Losilla. Ferrocarril León-Bilbao (A) kilómetro de la Estación)

Agua termal alcalino térreas; Indicações: Reumatismo en todas sus formas, enfermedades del aparato digestivo.

Las más antiguas de España.

Coche a todos los trenes.

TEMPORADA: 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

Nota de Administración

Se advierte a nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan en descubierto su correspondiente suscripción, que a partir del 5 de Julio próximo se girará contra reembolso por esta dependencia, a todos los suscriptores que les haya vencido la misma, corriendo a cargo de los interesados los gastos que ocasione el giro.

Recordamos también que la suscripción a PROA debe abonarse por anticipado.

En caso de devolución del reembolso por parte de un suscriptor, esta Administración entenderá que el mismo renuncia a su condición de tal.

EL ADMINISTRADOR

El campamento de los Flechas

Como ya se ha dicho, el domingo próximo salen para Vegacervera los doscientos flechas que tomarán parte en el primer "campamento de verano" organizado por la Delegación Provincial de la Organización Juvenil.

Ensayo éste al que no debe faltar la ayuda de todo aquel que pueda desprenderse de unas pesetas. Pues aun cuando sea mirada la obra desde ese punto de vista de ensayo para lograr el fin de una obra educativa y patriótica perfecta, merecería la atención y el interés de los buenos españoles. ¿Por qué? En la hora presente, mientras retumban las armas en los frentes de guerra, en otros frentes de retaguardia, hombres de buena voluntad trabajan y se esfuerzan por esbozar, por dar los planos o diseños de una organización mejor de la Patria española.

Estos ensayos o bocetos madurarán en el logro de organizaciones que si-



gan la ruta marcada por esos proyectos, o se aparten de ellos. Como la escultura definitiva que el artista cincela en el mármol se aprecia o no a la primera figura que empezó a modelar sobre la dócil arcilla.

Así, esto del "campamento". Reconocemos todos la necesidad de formar fuertes y vigorosas de cuerpo y espíritu las nuevas juventudes. Se trata de que el "campamento" sea un medio de esto. Por qué no atender cuidadosamente a esta nueva sustitución, sin condenarla a priori y, lo que pueden, sostenerla por unos meses hasta ver los resultados obtenidos en la práctica se observen y las moralizaciones que dicten la experiencia, el buen sentido y el noble propósito de una España mejor.

Tengase en cuenta que, según nos dijo el otro día Paco Ceberio, el delegado provincial de O. J., son en la provincia "cuase mil" los muchachos inscritos en la organización, de los cuales van doscientos al campamento. De la capital acudirán varios, así como veinticinco de los atomados por Auxilio Social, veinticinco del Hospicio y diez de las escuelas nacionales, no afiliados. Salvo algunos poquitos, los demás son pobres, y de ellos varios huérfanos de combatientes.

Se les enseñará la instrucción militar, etcétera. Los acompañará un jefe de campamento, un padre capuchino, cuatro profesores y los instructores militares necesarios.

El horario será el siguiente:
7:30: Diana.
7:45: Primera sesión de gimnasia.
8:15: Aseo personal.
8:45: Izar banderas.
9: Desayuno.
10 a 11: Clase.
11 a 12: Baño de agua y sol.
12:30: Primera comida.
Tarde 2 a 3: Reposo.
3 a 4: Segunda clase.
4 a 8: Excursiones, paseos con explicaciones de cosas, conferencias Nacional-sindicalistas arriar banderas y cantos.
8:30: Segunda comida.
9:30: Fuego de campamento.
10:30: Silencio.
Una de las causas por la cual no asistían más flechas es la de estar ocupados

la mayoría en atender a la ayuda de las faenas de recolección. Cosa que ya constituye una buena escuela de endurecimiento físico, y cosa que habrá que tener en cuenta para distinguir, el día de mañana, entre los campamentos de zonas industriales y urbanas y los de zonas agrícolas.

Donativos

PARA EL BOTIQUIN DEL CAMPAMENTO DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Casa Peña, 1 metro de gasa hidrófila y un paquete de algodón. López Robles, una botella de agua oxigenada y dos tubos de Aspirina.

Anónimo, una goma de irrigador, una sonda, unas pinzas y una geringa.

Merino, seis frascos purgantes, unas pinzas y dos ampollas de suero antitetánico.

Salgado, un frasco de Iodo y una caja de esparadrapo.

Barthe, un frasco de aceite ricino, otro de Iodo, un tubo de cloraminol y 100 gramos de algodón. Torrero, un irrigador.

La Oriental, un baño para ojos, una ducha nasal, un bote de compresas y un lápiz cicatrizante.

Morales, dos irrigadores y una goma para idem.

Vélez, cuatro cajas de esparadrapo y dos sobres de esparavend.

Borredá, un frasco de Iodo, una botella de alcohol y una venda de gasa.

Martín Granizo, un frasco de embrocación, cuatro sobres de aspirina (una tableta), un tubo de oftálmica, tres ampollas de suero antitetánico, una cánula de irrigador y una goma de idem.

Magdaleno, un frasco de alcohol.

Arienza, una botella de alcohol y cinco vendas de gasa.

Burón, cuatro botes de polvos de talco, una caja grande de esparadrapo, dos botellas de alcohol y una de agua oxigenada.

Alonso, un tubo grande de Cloraminol.

Cooperativa Farmacéutica, dos termómetros, un tubo grande de Cloraminol, un frasco de embrocación, un tubo de Oftálmica, un frasco de glicerina, un tubo de pasta Lasar, dos ampollas de suero antitetánico, dos cajas de compresas y un tubo de Cafiaspirina. Cándido Pérez (particular), cataplasmas Hartman, una caja grande de esparadrapo, cinco am-

pollas de aceite alcanforado, un tubo de "Dermosacusi", un tubo de pastillas de Panfablina, diez tabletas de Cafiaspirina, un tubo de pomada Oftálmica y una ampolla dentid.

PARA EL CAMPAMENTO PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Talleres Ripoll, 25 pesetas; Almacenes Ridruejo, 25; Almacenes Lubén, 20; Bar Rox, 15; Fotografía Gracia, 25; La Gafa de Oro, 25; Bazar Tomé, 25; Casa Prieto, 25; Bazar Benítez, 25; Confitería Reyero, 5; Confitería Camilo de Blas, 25; Lesmes García, 5; Vda. de Erundino Nava, 5; Casa Cañas, 25; Calzados "La Isla de Cuba", 15; Curtidos Barrionuevo, 5; Imprenta Moderna, 15; Confitería Polo, 10; Casa Ciriacó, 25; "El Grano de Oro", 10; Minero Si derúrgic de Ponferrada, 500; Herederos de D. Tomás Allende (Bilbao), 500; Dionisio González, 25; Angel Beltrán, 100. Total, 1.480 pesetas.

PARA EL CAMPAMENTO DE O. J. DE LA SECCION FEMENINA

Estanco de Botines, 2; Casa Prieto, 1; señora de Calabozo, 1; Camila Regueral, 10; Pascual Moliner, 5; Ismael Norzagaray, 5; Farmacia López Robles, 5; Casa Reyero, 5; Camilo de Blas, 5; Angel Roberto, 2; Casa Vidal, 10; Vicenta Montiel, 1; La Bomba, 2; El Guante Blanco, 2; El Sol de Mayo, 5; Almacenes Santa Lucía, 5; Florentino Rodríguez, 5; Imprenta Casado, 25; Casa Cañas, 25; La Isla de Cuba, 10; Confitería Franco, 3; Farmacia Barthe, 10; Generoso Pis, 5; Luis Puente, 1; Pañerías León, 5; Honorato Puente, 3; Salchichería Madrileña, 2; Máximo Marcos, 5; Manuel Puente, 5; Marcelo Fernández, 1,25; Casa Ubaldo, 2; Mercedes Vidal, 1; El Globo, 5; La Cubana, 1; Joyería Erundino Nava, 2; Farmacia Salgado, 5; Casa Polo, 10; La Gafa de Oro, 5. Suma total, 208,25 pesetas.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Segunda Falange de la Tercera Centuria, se presentarán a las 22,30 horas de día de hoy, en el cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al grupo sexto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 8 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—El jefe de Bandera.

SEGUNDA LINEA

De orden de la Jefatura Provincial y con la conminación de que la no asistencia será severamente sancionada, se ordena a los camaradas que se mencionan a continuación acudan hoy, 8 del actual, al Cuartelillo de segunda línea, Villafraanca, 2, a las ocho de la tarde:

Jesús Gil Blanco, Diego Mella Alfageme, Santiago Berjón Millán, Andrés Garrido Posadilla, Timoteo Morán Fernández, Angel Villa Ruisánchez, Antonio Moreno Vicens, Baldomero Zapico Robles, Joaquín Vallejo Martínez, Alfonso Fuciños Gayoso, José Sánchez Saráchaga, Francisco Castro Quintana, Aurelio de Paz del Río, Emilio Egüen Marquina, Apolinar Perfecto García, Jesús Martínez Fernández, Manuel Robla Porras, Ernesto Albedea Gómez, Tomás Tovar Velasco, José Reñones Blanco, Cesáreo Lobato Rodríguez, Juan Ribalta Coidorníu, Isidoro Ordóñez García, Fernando de Paz del Río, Pablo García Ruifernández, Pedro Cubillo Felipe, Luis García Rubio, Alejandro Fernández-Soria, Fernando Alba Quijano, José María Alba Quijano, Gabriel Pantaleón Otero, Antonio Díaz Ragel, Agustín Solís Crespo, Angel Alcaraz Aguilar, Benigno Ruiz Robles, Dionisio González Guzmán, Domingo Rodríguez Rico, Eugenio Fernández Cid, Eustasio Nalda Calabozo, Felipe Máximo Rogregorio Corral Martínez, Gustavo dríguez, Francisco Prieto Fernández, Martínez Rodríguez, Guillermo Guzmán Centeno, Heliodoro Pastrana Castellanos, Hoacio González Martí-

nez, Joaquín Blanco Ramos, Luciano Courel Pardo, Luis Villanueva León, Manuel Díez Blanco, Nemesio Espinosa González, Ramiro García Pérez, Tomás Vega Toral, Alfonso García Díez, Alfredo Mantecón Suárez, Alfredo Nistal Herrero, Andrés Crespo Fierro, Angel Fernández Morán, Antonio de Lucas Lorente, Antonio Muñoz Avilés, Asterio Sánchez García, Carlos Obeso Martínez, Celerino del Valle Fernández, Claudio Garrido Sánchez, Donato García Laiz, Eduardo Rodríguez Rodríguez, Emilio de Paz del Río, Eutiquio Villanueva Santos, Félix Alonso Cil, Félix de Miguel Quincoces, Félix Alonso González, Fernando García Lorenzana; Francisco Barrionuevo, Francisco Fraile Rueda, Francisco Fuertes Campelo, Francisco González Vallinas, Francisco Lorenzo Lorenzo, Germán Alba Aller, Isaac Fernández Rodríguez, Isidoro Vicente Mazariegos, José Aguado Miguel, José María Fernández Martínez, José Fernández Morán, José Luis Larraz Luño, José Antonio Luera Puente, Juan Benito Besga Santander, Juan Cañeja Pérez, Juan Villayandre Fernández, Julián Fernández García, Julián Mugaraza Yarza, Julio Fernández Crespo, Lázaro Morala Mata, Lucas Martínez Canóniga, Luis de la Puente Arrimada, Luis González Alonso, Luis Rodríguez Alvarez, Manuel Alvarez Rodríguez, Manuel Barros Alonso, Manuel Menéndez Ramos, Manuel Rabanal Blanco, Marcelino Borrell Boucels, Marcelo Pérez Nava, Marcelino García Corral, Mateo Alfayate Cantón, Miguel Armendáriz de la Justicia, Narciso Caballero Mier, Pedro López Unzueta, Rafael Cesáreo Uriarte, Ricardo Palomo Arroyo, Romualdo Calleja Pérez, Santos Castro García, Saturnino Rojo Fernández, Telesforo Robla de la Puente, Teodoro García González, Tomás García González, Toribio Rueda Velasco, Justo Quijada Trécole, José de las Heras Hernández, Bienvenido Bernaldo de Quirós, José Manuel Alvarez García, Eulogio Crespo Hevia, Juan Eguagaray Senarega, David Pereira de la Fuente, Juan Millán Varas, Emilio Fernández Fernández. León, 7 de Julio de 1938. (Segundo año Triunfal).—El jefe de Bandera.

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvll

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafraanca, 8
LEON

JABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

JOSE ROMAN

MAGAZ DE PISUERGA

MANTEQUERA LEONESA

Cuero de Quiñones 13
LEON

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales

VILLAFRANCA DEL BIERZO

Teléfonos 31 y 23

Bálsamo «Angelical»

Protege la piel y evita sus enfermedades.

Bálsamo «Angelical»

es el preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño.

Si por no haberlo usado, su niño sufre escoceduras, irritaciones o grietas en su piel delicada, no dude usted, el

Bálsamo «Angelical»

le curará con pocas aplicaciones.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
AL POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE
ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS
DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA

Alvaro García de Castro

Almacén de Oregan.
ZAMORA

LAMPARAS DE ALUMBRADO

LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
METAL PHILIPS OSRAM
GRANDES EXISTENCIAS

CASAPOLALLA

Ordóño 17, 8.

Teléfono 1424

La Cruz Laureada para la guarnición de la Ciudad Universitaria

Jornada provechosa la de hoy: hemos tomado el pueblo de Vea, rebasado el Castillo de Castro y ocupado el Castillo de Villavieja, dominando con nuestro fuego toda la llanada hacia el Valle de Uxó y con empuje incomparable, varias columnas han rebasado con mucho el pueblo de Nules.

Como se verá por esta relación sucinta de la jornada, ha sido de verdadero provecho por el frente de Levante y por el resto, la tranquilidad ha sido casi absoluta, prueba del grandísimo quebranto del enemigo. Asimismo también el que sigue creciendo el número de rojos que se pasan a nuestras filas, incluso oficiales y responsables políticos.

Mientras, continúa normal, fijo, seguro, el desarrollo de los planes del Caudillo para ir desmenuzando día a día y combate tras combate la preagónica resistencia enemiga, concentrada en el frente de Levante, porque allí y sólo allí tienen fuerzas para hacer como que se defienden, aunque en realidad retrocediendo siempre.

En el resto de los sectores, la guerra discurre los días apaciblemente, sin otra notoriedad que la de marcarse muchos de ellos con centelleo de fiestas marciales, que se celebran cada vez que la justi-

cia del Generalísimo otorga una de esas preciadas recompensas colectivas a nuestros soldados. Fiestas de este género, fiesta mayor entre las mayores, es la de estas horas.

Porque Franco ha dispuesto que se imponga la Laureada colectiva a las unidades que formaron la guarnición de la Ciudad Universitaria en los días gloriosos comprendidos entre el 4 de febrero y 25 de marzo del año próximo pasado.

Verdaderas epopeyas han escrito en el libro de la Historia los soldados de España con su sangre, en el curso de esta guerra cruel. Pero ninguna supera y pocas alcanzan los términos de heroísmo, de grandeza, de las proezas realizadas en aquellos cincuenta días inolvidables, en los que los rojos, pléticos de recursos y de hombres, porque entonces llegaron a su poder las ayudas extranjeras, singularmente por parte de Rusia, que no podía ver que los leones de Franco tuviesen clavadas sus garras en las calles mismas de Madrid, en la Ciudad Universitaria, portada y barriada municipal de la capital, de la que quería deshacerse de aquella valerosa presa que les imponíamos.

Para realizarlo, efectuarlo to-



Crónica

Del Tebib Arrumi

do género de esfuerzos, un día y otro, sin tregua ni sosiego, poniendo todos los imaginables alientos y queriendo, con un ejército diez veces superior a nuestras fuerzas de aquel sector y una ciudad de un millón de habitantes presionando con él a nuestros brazos muchachos, aplastarnos, hundirnos y después echarnos lejos de Madrid, más allá de las fronteras de El Pardo y de la Casa de Campo.

Desde el 4 de febrero, el contraataque, con profusión de arti-

lleria, morteros, tanques, armas automáticas y asaltos desesperados, se hace continuo. El 7, se dirigen al asalto del mismísimo puesto de mando, que ocupa Ríos Cacapep. Los días 10 y 11, los asaltos duran hasta ocho horas sin interrupción y siguen el 12 y el 13, y aunque algo flojean los siguientes días, es para cobrar mayor ímpetu, y con mayores medios el 21 y 22. El siguiente día, desde las cuatro y media de la madrugada, se intenta el asalto a Ingenieros Agrónomos y la guarnición no sólo resiste, sino que sale del edificio y logra cortar la retirada del enemigo en hábil maniobra, que se traduce en horrenda carnicería para los rojos.

Nuevamente el 2 de marzo hay ataques generales a todo el frente de la Ciudad Universitaria, con voladuras en el Parque del Oeste, algunas construidas incluso a retaguardia de nuestras líneas. Entre los escombros se alzan los nuestros y con bombas de mano vuelven a poner en fuga al enemigo.

El 11 de marzo, una mina partió en dos el edificio de Ingenieros Agrónomos, quedando sepultados ocho de los nuestros. Pero al grito de ¡Viva España! los que quedaron vivos cubrían la brecha con sus cuerpos y rechazan el ataque. El 18, desde las seis de la mañana hasta la puesta del sol, se producen seis voladuras que desmontan los edificios de Agrónomos, Hospital Clínico, Instituto de Higiene y Fundación del Amo, todas perpetradas al mismo tiempo, quedando varios minutos la atmósfera irrespirable. No hay una vacilación.

Los zapadores trabajan día y noche en las contraminas; duermen los artilleros junto a sus piezas y la infantería no sale de sus trincheras ni para respirar. Los silenciosos equipos quirúrgicos no dan paz a su labor salvadora, operando a ras mismo de las líneas de fuego y tuvieron que curar más heridos que el número de hombres que había en la Ciudad Universitaria.

¿A quienes alcanza hoy el alto honor de la Laureada concedida por el Caudillo? ¡Españoles! Escuchad en pie la relación de los nombres de las unidades laureadas. Yo os digo que nadie en España merece mejor el tributo de

nuestra admiración y respeto. Ellos, en aquellos días inolvidables, Ríos Capapep y los suyos, salvaron el honor de las armas e impusieron el sello de la impotencia a las célebres y jactanciosas brigadas internacionales.

Aquel puñado de héroes pertenecía a la Novena Bandera de la Segunda Legión del Tercio, Tercer Tabor de Regulares de Alhucemas, Quinto Tabor de Regulares de Alhucemas, Quinto Tabor de Regulares de Ceuta, Segunda Compañía del Quinto Tabor de Regulares de Larache, Octavo Batallón del Regimiento de Gerona, Octavo Batallón del Regimiento de Aragón, Octavo Batallón del Regimiento de Toledo, Batallón de Cazadores de Serrallo, Quinta Compañía de Acompañamiento, 11.ª Batería Ligera del Regimiento núm. 14, 12.ª Batería del Regimiento núm. 14 Ligero, 4.ª Compañía del Batallón de Zapadores, Destacamento de Transmisiones de Segovia, Sección de Radio y óptica del Batallón de Marruecos, Equipo Quirúrgico de Guerra, número 1 del Dr. Gómez, Sección de Intendencia de la Primera Compañía de Canarias, Grupo de Ametralladoras del Quinto Tabor de Regulares de Larache. En total 142 jefes y oficiales, 130 suboficiales y clases y 3.907 individuos de tropa. 4179 hijos de España y soldados de Franco resistieron un ejército de cuarenta mil y a una ciudad a la defensa de más de un millón de habitantes, sin tener otro enlace con nuestra retaguardia que un frágil puentecillo de madera, cuyo tránsito era una invitación segura a la muerte.

Por estos héroes que van a recibir la Laureada, por los que allí quedaron muertos y por los que recibieron cruentas heridas, casi no había uno sólo ileso, y porque allí se empezó a definir la grandeza inconcebible de nuestro Ejército victorioso ¡Viva la laureada guarnición de la Ciudad Universitaria! ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

González Marín, ante el micrófono

Salamanca, 7.—Mañana, viernes día 8, a las diez y media de la noche, dará un recital de poesías el emérito artista José González Marín.

Enrique de Celis Díez ¡Presente!

Ayer por la mañana, en el vecino pueblo de Navatejera, se verificó la conducción y entierro del camarada y cabo del Regimiento de Infantería de Burgos Enrique de Celis Díez, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria el pasado día 29, en el frente de Teruel.

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación de duelo. Infinidad de personas de León que trataban a este magnífico muchacho quisieron asociarse al dolor del pueblo de Navatejera y a los padres de este camarada que en poco menos de cinco meses han perdido dos hijos, dándoles gloriosamente por la Revolución Nacional. Con el pueblo entero, formaron una Sección de Segunda Línea de la Falange local y las organizaciones juveniles. Todos recordábamos con emoción aquellos días precusores del glorioso Alzamiento Nacional en que este camarada y su hermano acudían a los centros donde clandestinamente nos reuníamos los hombres de la Falange para cambiar impresiones y recibir órdenes. Con irreprimible alegría, la tarde del 20 de julio los hermanos de Celis vinieron a escuchar las órdenes de los jefes locales y empuñar un fusil que han soltado ahora ante la muerte para incorporarse jubilosos a las escuadras inmortales de la guardia eterna muy cerca del Dios de los Ejércitos. Desde ella velarán día y noche las armas para que sea pronto realidad el amanecer español que presentan en la alegría de sus entrañas de patriotas de verdad.

Nos asociamos sinceramente al dolor de sus padres don Norberto de Celis y doña María Díez, hermanos y demás familia, quienes deben mostrar, junto a su enorme pena, el orgullo de saberse padres y familiares de dos de nuestros mejores que lo han dado todo por Dios y por España.

Enrique de Celis Díez ¡Presente!

Las ruinas de Burriana.- Blum contra los acuerdos del Comité de No Intervención

Castellón, 7.—Es impresionante contemplar las ruinas de Burriana, población que no solamente ha sido volada en gran parte por la dinamita marxista, sino que además su riqueza ha sido destruida en tal forma, que hasta los vecinos más pudientes han tenido que acudir a los comedores de beneficencia de guerra. Este servicio, ha repartido doce mil raciones de pan y más de dos mil comidas.

BLUM PROSIGUE SU OFENSIVA CONTRA CHAMBERLAIN Y LOS ACUERDOS DE NO INTERVENCIÓN

París, 7.—León Blum continúa desde la prensa su ofensiva contra el Gobierno inglés, principalmente contra Chamberlain y el plan británico aprobado recientemente por la Comisión del Pacto.

Estas escandalosas maniobras de un ex presidente del Gobierno francés producen hondo disgusto en los círculos moderados, pero Blum, a pesar de que con esta campaña ha perdido ya la escasa popularidad que le quedaba, insiste en poner en duda la buena fe del Gobierno Chamberlain y vapulea el plan británico en términos groseros. DRV.

UN ATENTADO CONTRA EL GENERAL MIAJA.—RESULTO ILESO Y SUS DOS AYUDANTES, HERIDOS

París, 7.—Según una información recibida en esta ciudad, el miércoles por la noche se produjo un atentado contra Miaja, en la calle de San Pablo, en Valencia.

Cuando el general rojo salía de su Cuartel General, cinco soldados aron contra él desde una distancia de menos de doscientos metros. Miaja resultó ileso y dos de sus ayudantes, heridos.

LOS BENEFICIOS DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS, REQUISADOS POR LOS ROJOS

París, 7.—Por noticias de Barcelona, se sabe que a la Caja Postal de Ahorros se le ha impuesto la entrega inmediata de todos los beneficios que haya obtenido durante el último ejercicio.

Se sabe también que para la entrega de estos beneficios se ha dictado la obligación a aquella entidad de dar una nota en la que haga constar que lo hace por su propia voluntad. DRV.

EL GOBIERNO ROJO SE INCAUTA DE BARCOS PESQUEROS

París, 7.—Comunican de Barcelona que el Comité bolchevique ha dictado una disposición por la que se incauta de 18 barcasas que se encuentran en el puerto de Barcelona, propiedad de una empresa particular.

Los rumores que circulan en relación a esta noticia son de que el Gabinete Negrín no cuenta con fuerzas navales suficientes para sus necesidades, y para el traslado de material de un puerto a otro, apela a las casas armadoras. DRV.

De Sociedad

Ayer tarde recibió las aguas bautismales, en la iglesia de Salvador del Nido, y de manos del digno párroco, don Emiliano Herrero, la hija primogénita del querido camarada Fernando Cuesta, linotipista de nuestro diario.

Apadrinaron a la neófita, que recibió el nombre de María Teresa, nuestro director y su distinguida esposa.

Nuestra cordial enhorabuena.

Vinos Valtry

finura. Exquisito bouquet.
decepcionable producción española.
co Selecto: Fino Estilo Sauternes.
Casta: Fino: Puro Estilo Bordelés.

Villafranca del Bierzo
(LEON)

Rogad a Dios en caridad por las almas de

Doña Carmen Represa León

y de su esposo

D. Claudio Galindo Guijarro

Fallecidos en Minaya (Albacete), los días 13 de marzo y de julio de 1937, respectivamente, después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus hijas, María de la Concepción y María del Carmen; sus padres, don Gabriel Represa y doña María de la Concepción León; hermanas, doña María Galindo Guijarro, doña María de la Concepción, don Gabriel y don Juan Represa León; abuela, doña Regina L. de Bustamante; hermano político, don Ramón Cañas del Río; tíos, primos y demás familia.

Serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas los novenarios que darán principio en León el día 8 de los corrientes, en la iglesia de los Padres Capuchinos (Altar de la Virgen del Carmen), a las ocho de la noche; San Juan de Regla, a las ocho; en la Catedral (altar de la Virgen del Camino), ocho y media, y San Isidoro, a las ocho y media. El novenario que se celebrará en la iglesia de San Ildefonso de Valladolid, y el funeral que tendrá lugar en Villamuriel de Campos (Valladolid).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

Un mensaje del Emperador del Japon

Toda idea de pacto con el Gobierno de China debe ser descartada, ya que el Gobierno nipón no admite más negociaciones que la entrega del cabecilla Chian-Kai-Shek

Tokio, 7.—El emperador, en un mensaje, expresa el testimonio de su reconocimiento, por la actitud y pericia del ejército, abriendo el camino a las esperanzas de paz duradera en Extremo Oriente, mientras no se descarten los antiguos males. La estrecha colaboración entre Japon y China contribuirá al mantenimiento de la paz mundial y al bienestar de los pueblos.

El presidente del Consejo ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que toda idea de pacto con el Gobierno de Chian Kai Shek debía ser descartada, porque el Gobierno japonés no admitirá más negociaciones que su entrega. Además, dijo, sólo negociaríamos la paz con el Gobierno de Pekín y el de Nankín, que son los únicos legítimos. Sólo solamente puede pensarse en el final de las hostilidades, en el caso de que el Gobierno de Chian Kai Shek se someta. Terminó diciendo que el Japon desea un nuevo régimen político en China, y la colaboración, con este país, una vez terminada la guerra, para lo cual las autoridades japonesas, realizarán toda clase de esfuerzos.

JAPON HA OCUPADO UNA TERCERA PARTE DE CHINA.
Londres, 7.—La prensa británica, ocupándose del primer aniversario de la guerra de hostilidades en el Extremo Oriente señala que a pesar de la tenaz resistencia de los chinos, los nipones han conseguido ocupar una tercera parte de China. Los japoneses calculan que el número de chinos muertos es de 519 mil y sus propias pérdidas de 36.029.

INTERVENCIÓN SOVIÉTICA EN EL CONFLICTO CHINO JAPONÉS
Shanghai, 7.—Acaba de llegar a China un delegado militar soviético, que se dice llamará Petrow, nombre bajo el cual se disfraza un judío que tiene el encargo de acelerar el bolchevismo en China. Actualmente se encuentran más de 400 soldados soviéticos en el ejército y administración militar de Chian Kai Shek.

GRAVÍSIMOS INCIDENTES EN PALESTINA. RESULTAN 26 MUERTOS Y 80 HERIDOS GRAVES
Londres, 7.—Ayer tarde se produjo un gravísimo incidente en la calle principal de Haifa, donde un desconocido lanzó una potente bomba contra un numeroso grupo de personas que se hallaban en las proximidades de un cuartel de policía. A causa de la explosión resultaron dos judíos muertos y diez y ocho árabes también muertos y más de 60 personas heridas. Después se produjo una verdadera batalla entre árabes y judíos, cruzándose gran cantidad de disparos. La policía intervino para restablecer el orden, disparando sus ametralladoras contra los amotinados, siendo atacada por éstos, que la causaron seis bajas, de ellas tres con heridas de gravedad.

26 MUERTOS Y 80 HERIDOS GRAVES
Jerusalén, 7.—En relación con los incidentes de Haifa, ha consecuencia de los cuales han resultado 26 muertos y 80 heridos, han sido detenidos diez agentes de la policía auxiliar. Todos los almacenes de la ciudad están cerrados.

NUEVAS PROTESTAS CONTRA LA INVASIÓN JUDIA EN FRANCIA
Paris, 7.—"L'Action Française" protesta una vez más contra la invasión de los israelitas en Francia.

El ministro del Interior del Reich, Dr. Frick, ha sostenido una conversación con los representantes de la Liga polaca, en la que se ha tratado de la situación de la minoría polaca del Reich. Esta entrevista, preparada por Alemania, ha tenido por objeto comprobar hasta qué punto se ha hecho realidad el espíritu de la declaración sobre las minorías de 5 de noviembre del pasado año, y ver el modo de satisfacer los deseos razonables surgidos sobre este particular.

Fundamentalmente, la Alemania nacionalsocialista no quiere ganar prosélitos a costa de otras nacionalidades; y lo mismo que desaprueba y considera ofensivo que más allá de sus fronteras se pretenda desalemanizar a sus nacionales, consiente y asegura la existencia de idiosincrasias nacionales extranjeras en su territorio. A diferencia de lo realizado en otros países, Alemania no ha intentado perjudicar por ningún concepto a los grupos étnicos no alemanes, sino que, por el contrario, la minoría polaca ha desarrollado sus organizaciones en todos los aspectos de la vida económica y también en el campo de las cooperativas, en forma tal, que el Consejo de las

Basándose en los datos de las publicaciones universitarias, que dan las listas de los estudiantes admitidos en el curso superior, el periódico escribe que si continúa este sistema, dentro de algunos años no habrá sitio en Francia para los franceses, si se sigue dejando a la horda judía que viene a Francia de la Europa Central y Oriental campar libremente. Añade, además, que no será posible identificar a los individuos de esta raza, sobre todo si se aprueba el proyecto presentado para que los judíos puedan adoptar nombres franceses.

¿Prepara Francia la invasión de Bélgica?

Berlín, 7.—Los peligrosos planes de invasión proyectados por círculos políticos y militares franceses aparecen ilustrados ahora en un artículo publicado en la revista "Notre Prestige", que lleva el título: "Bélgica inevitable campo de batalla". Este artículo ha provocado en Alemania comentarios tan vivaces como legítimos. Los diarios dedican al asunto páginas enteras. El autor del artículo de referencia se oculta bajo un pseudónimo, pero su estilo deja ver que se trata de un alto oficial. La revista está muy relacionada con el Estado Mayor Francés y con el Comité parlamentario de política exterior.

El "Völkischer Beobachter" afirma que el artículo no deja nada que desear por lo que se refiere a la claridad de los planes franceses de atravesar el territorio belga. Como demostración el diario de Hitler cita la siguiente frase: "A las dos horas de estallar un conflicto, las divisiones de carros armados franceses se encontrarán en territorio belga, mientras escuadrillas de bom-

Horas del Mundo

organizaciones polacas hizo público el pasado año que el progreso adquirido por las mismas es mayor que el logrado por las de las minorías de los demás países. Así como cada miembro de la minoría polaca ha podido ejercer su profesión sin ser molestado, tampoco existe para él, el temor de ser desposeído de su propiedad.

Las condiciones existentes en la Alemania nacionalsocialista para las minorías descansan sobre la convicción de que—designese su existencia como soportable o incómoda o como se quiera—sólo respetando el principio de "vivir y dejar vivir" se pueden crear y sostener relaciones políticas internas y externas sobrellevables. Los problemas de las minorías repercuten forzosamente y por ello no se puede prescindir por entero de la cuestión de la reciprocidad.

SE ESTRELLA UN AVION MILITAR FRANCES

Paris, 7.—Un avión de bombarderos francés se ha estrellado hoy en las cercanías de Rossfort, resultando sus ocupantes gravemente heridos.

EL JEFE ARABE DE ANTIOQUIA, EN LIBERTAD

Antioquia, 7.—El jefe árabe Artout, que acaba de ser puesto en libertad, ha declarado que deseaba, una vez regulada la cuestión del Sandhak, preparar la idea de un acuerdo pacífico entre los diferentes grupos étnicos del país, respetando, claro es, los intereses de la población árabe.

LA POBLACION DE PARIS SERA PROVISTA DE MASCARAS ANTIGAS

Paris, 7.—El Consejo del Sena ha discutido el problema del suministro de máscaras antiguas. Actualmente, un millón setecientas mil máscaras están en fabricación, lo que implica un gasto de 147 millones de francos.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ATENTADO

Montpellier, 7.—La policía ha detenido a los individuos que hace algún tiempo atentaron contra la vida del cónsul italiano en esta capital, disparando contra él varios tiros.

BAJA LA LIBRA ESTERLINA Y SUBE EL DOLAR

Paris, 7.—En los medios financieros y bursátiles de esta capital se sigue con gran interés el alza del dolar y la baja de la libra esterlina.

SIDRA
que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al **BAR COLON**
Teléfono 1945 LEON

En todo el mundo es ya firme la creencia de que el problema de las minorías—es decir, el reconocimiento de que un elemento de la población pertenece a un pueblo y a una cultura determinada—y la actitud del Estado frente a este hecho son decisivos para las relaciones de los pueblos entre sí. Teóricamente, en todas partes se aprecia así la cuestión, pero en la práctica son saboteados frecuentemente estos principios por un dañino chauvinismo. Cuando Alemania da el ejemplo y superando muchas veces viejos prejuicios aspira a una situación en la que se respeten los intereses del Estado y las necesidades vitales de las minorías, es de esperar que estos procedimientos merezcan el mayor respeto y sean tenidos en cuenta en el extranjero.

Alemania sólo desea, que fuera en sus fronteras ninguna persona de origen alemán o perteneciente a su pueblo sea perjudicada, relegada o se le destruya su existencia. Y ya que reconoce y practica este principio para con los que perteneciendo a otro pueblo viven en su territorio, reivindica el derecho a que en los países extranjeros se dé el mismo trato a sus minorías.

Artout ha sido recibido hoy por el jefe de las fuerzas coloniales y por el gobernador turco del Sandhak, celebrando los tres una conferencia que ha durado varias horas, habiendo sido invitado a establecer relaciones amistosas con los turcos para llegar a una pacificación. Con motivo de la puesta en libertad de Artout, se ven hoy en Antioquia un gran número de banderas turcas.

Uno de los consejeros reunidos hizo observar que la población de Paris y sus alrededores es de cuatro millones y medio de habitantes, y preguntó cómo se iban a suministrar los otros dos millones y medio de máscaras, necesarios para dotar a toda la población civil de Paris de este medio de defensa.

El capitán del barco mercante "Sac o" ha hecho entrega al gobernador civil de la provincia, de 350 pesetas, importe de un día de haber del personal de la tripulación, en favor de la suscripción abierta para los huérfanos y mutilados del "Balears".

CONMEMORACIÓN DE LA LIBERACIÓN DE HUELVA

Huelva, 7.—Coincidiendo con la fecha de la liberación de esta ciudad, el próximo día 20 será descubierta en el salón capitular del Ayuntamiento una lápida conmemorativa de dicha fecha y otra en honor de las naciones amigas, Portugal, Alemania e Italia.

PARA LOS HUÉRFANOS Y MUTILADOS DEL «BALEARS»

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

gran interés el alza del dolar y la baja de la libra esterlina.

En estos mismos medios financieros circula el rumor de que existe un gran proyecto para la estabilización en general de las monedas. Según otro rumor, se trataría solo de una variación del oro respecto a la libra esterlina, cuyo precio actual sería elevado.

Se reúne el Gobierno inglés

Londres, 6.—Esta mañana se reunió el Gobierno inglés. Se tienen noticias de que se ha estudiado la propuesta del Generalísimo Franco de designar Almería como puerto neutral, en el que los barcos británicos podían dejar sus mercancías, pero la cesión del Gobierno británico a ese respecto, no será conocida hasta mañana en la Cámara de los Comunes, donde Chamberlain hará algunas declaraciones.

A pesar de todas las conjeturas que se han hecho esta tarde, parece que Gran Bretaña no aceptará la propuesta de Burgos, pues ello supondría reconocer la beligerancia aérea y por lo tanto la beligerancia que está condicionada a la retirada de voluntarios por acuerdo de la comisión del pacto.

En accidente de auto móvil, muere un pericidista

Burgos, 6.—En la carretera de Madrid y cuando se dirigía a cumplimentar un servicio, ocupando un automóvil, el distinguido redactor de la Agencia de información D. N. B. y miembro del Servicio Nacional de Prensa, don Javier Vidal, el vehículo sufrió un accidente. El señor Vidal resultó gravísimamente herido, así como el conductor del coche, don José Antonio Beltrán Valls, siendo ambos trasladados a Burgos, en cuya ciudad dejaron de existir.

Hoy ha tenido lugar el entierro, al que han asistido los familiares de los finados, representación de los funcionarios del Servicio Nacional de Prensa, representantes de la D. N. B. y la junta directiva de la Asociación de la Prensa v. otras. En la carroza fúnebre figuraban coronas de la agencia D. N. B., del embajador alemán y del Servicio Nacional de Prensa—Faro.



Del Cursillo Agrícola de la Hermandad de la Ciudad y el Campo

AS camaradas que vienen realizando el cursillo de prácticas agrícolas que dirige el ingeniero jefe del Servicio Agronómico, ca-

marada Cuesta, y que siguen con insuperable entusiasmo estas mujeres de la Falange, ávidas de llevar al campo español, al mismo tiempo que la ayuda de su esfuerzo material, las enseñanzas que el campesino necesita para contribuir al rápido engrandecimiento de nuestra Patria, hicieron en los días pasados su última excursión, que al mismo tiempo que deliciosa expansión, fué manantial de utilísimas enseñanzas y, sobre todo, de convencimiento absoluto de que las posibilidades que ofrece el campo español y de las que nos han venido hablando en el transcurso de sus lecciones los profesores que intervinieron en el Cursillo, pueden llegar en plazo brevísimo a convertirse en esplendorosa realidad.

A las siete de la mañana del pasado día 29, en un amplio y cómodo autocar, gentilmente proporcionado para este objeto por el teniente coronel de Aviación don José Mazas Saavedra, a quien desde estas columnas damos las más rendidas gracias, salieron las excursionistas, acompañadas de la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, camarada Elisa Millán, del camarada Cuesta, del ingeniero del Servicio Agronómico señor Aguado Smolinsky y del jefe provincial del Sindicato Agrario, camarada Matas, en dirección a la hermosísima región leonesa que lleva el nombre del Bierzo.

Tras una breve detención en Ponferrada, la ciudad de los Templarios, nos dirigimos al pueblo de Toral de Merayo, uno de los más hermosos rincones de nuestra provincia, donde visitamos el campo escolar, que dirige el camarada Matas, y una de las fincas por él plantadas de árboles frutales, en la que tiene instaladas sus colmenas y las que los niños de su escuela poseen, gracias a la generosidad de su maestro, y de la Cámara Agrícola.

En el campo escolar, el señor Aguado Smolinsky nos hizo ver los cultivos de garbanzos, trigo, maíz, patatas, soja y tabaco cultivados por los niños de la escuela, admirando la lozanía de las plantaciones resultado del cultivo racional, a pesar de la pertinaz sequía, nunca conocida, que venimos padeciendo.

Brazo en alto saludamos a los pequeños camaradas de Toral de Merayo que, cual verdaderos flechas, se entregan con entusiasmo y acierto imponderables a la tarea que ha de ser la base de nuestra grandeza, y, emocionadas, les decimos: Enhorabuena y adelante!

El efecto que nos produjo la finca de frutales plantados por el camarada Matas es indescriptible, pues es tanta la cantidad de fruta que sostienen los docientos ci-

ruelos que la pueblan, que son varias las ramas que se han desgarrado por no poder sostenerla, a pesar de los sostenes que todos los árboles tienen colocados, haciéndonos ver nuestro camarada que una gran parte de aquella abundancia se debe a las laboriosas abejas de las colmenas instaladas en la finca, que han contribuido a la fecundación de las flores.

Después de recrearnos en la contemplación de las colmenas, que mostraban los cuadros de sus alzas completamente llenos de deliciosa miel, que al día siguiente sería extraída por los niños de la escuela, manifestónos el camarada Matas que con la que ese día se extrajera, cada una de las colmenas llevaba dada este año la cantidad de 40 kilos de miel.

El señor Aguado nos manifestó con gran entusiasmo el magnífico proyecto, muy próximo a realizar, que la Cámara Agrícola llevará a cabo, instalando gallineros, conejeras, etc., donde los alumnos encontrarán, al mismo tiempo que una enseñanza agrícola, los momentos de expansión que por su corta edad necesitan.

También visitamos una de las

fincas que en dicho pueblo posee doña Umbelina Rodríguez, y en donde la esposa del camarada Matas, camarada Carmen Aedo, nos obsequió, haciéndonos probar la rica miel y la mermelada, extraída y preparada, respectivamente, por ella misma.

Gratamente impresionados, salimos de Toral de Merayo para Villafranca del Bierzo, a visitar la fábrica de conservas que en dicha ciudad posee el camarada Ledo.

Amablemente recibidos por dicho señor, dueño de la fábrica, visitamos las diferentes dependencias de la misma, contemplando todas las fases por que atraviesan las frutas para su conservación al natural o en mermelada y confitura.

El señor Ledo nos fué dando toda serie de explicaciones sobre las operaciones de la industria de conservación de frutas y mostrándonos el funcionamiento de la maquinaria empleada en dichas operaciones.

Al despedirnos, fuimos obsequiadas cada una de las cursillistas con un bote de las ya famosas conservas "Ledo", quedando sumamente encantadas de las atenciones recibidas en esta visita.

Y después de visitar los principales lugares de la villa, regresamos a Ponferrada, donde fuimos recibidas por los camaradas alcalde del Ayuntamiento, secretario comarcal de Falange y jefe comarcal de Milicias. Visitamos el castillo que un día fuera residencia de los Templarios, donde un camarada nos explicó cosas interesantes referentes a las tres épocas de que consta el castillo, como asimismo la Cruz del Temple y el Cristo de Maravillas, ante el cual juraban los caballeros templarios.

Salimos para León entusiasmadas de esta excursión, agradecidas a las atenciones por todas dadas a la mujer de la Falange, que tan bien sabe interpretar las órdenes de nuestra jefe Nacional, instruyéndose para llevar al campo la voz, el cariño y la hermandad de la cultura.

CLAUSURA DEL CURSILLO

El día 3 tuvo lugar en la Granja Agrícola la última lección que había de ser la clausura de este

Cursillo, que tanto han aprovechado nuestras camaradas, aludiendo a dicha clausura, el jefe provincial, camarada del Carmen G. Trueba; ingeniero jefe del Servicio Agronómico, camarada Cuesta; el señor Smolinsky, el jefe del Sindicato Agrario camarada Matas, y el señor Huarte, director de la Granja.

Fuó una despedida del Cursillo en la que nuestras camaradas agradecieron, como era de esperar, a sus profesores, a la Cámara Agrícola y al señor director de la Granja, las muchas atenciones recibidas, prometiendo hacer resaltar sus enseñanzas en esta España que amanece, y la labor que está encomendándose a la mujer española que, llena de fe en su ideal, desprecia su cómoda de ciudad para ir a trabajar que en el campo hay para ella.

¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! Prensa y Propaganda, Sección femenina.

La eficacia alcanzada por el ejército italiano

El general Pariani, subsecretario del Ministerio de la Guerra de Italia, ha dedicado un estudio profundo e importante el alto grado de perfección alcanzado por el Ejército italiano.

Después de haber recordado en una reseña histórica la intervención y la participación decisiva de Italia en la Gran Guerra, la crisis del Ejército en la inmediata época de la postguerra y el renacimiento de todas las fuerzas de la nación, al grito lanzado por Mussolini: "Queremos la grandeza de la nación, en la materia y en el espíritu", el escritor describe cómo se formó el nuevo ordenamiento del Ejército italiano.

Desde las armas hasta los enlaces, desde los automóviles hasta los mecanismos menores, todo ha estado y está en continuo e inintermitido perfeccionamiento. La motorización, aplicada en líneas generales, con la expresión típica de la moderna organización bélica, es hoy para Italia uno de los elementos fundamentales de eficiencia y de poder.

El batallón de infantería, que en la postguerra disponía de tres compañías de fusileros y de una de ametralladoras con ocho armas, dispone hoy de 39 armas automáticas, de las cuales doce pesadas de mayor calibre y nueve morteros de asalto. El regimiento de infantería puede apoyar el movimiento de sus batallones con los modernísimos morteros de 8.1 y con baterías de acompañamiento y protección de la acción aérea y de los carros enemigos con cañones de 47 y de 20 m. La caballería ha añadido al caballo el carro veloz. Los "bersaglieri", en bicicleta, han añadido la motocicleta con ametralladora, además del carro veloz, el autovehículo para los transportes rápidos. Las baterías de campaña y ligeras han sido dotadas de nuevo material de 75.18.

La artillería transportada en mulos ha sido aumentada; la de ejército, de cuerpo de ejército y algunas otras ligeras han sido completamente motorizadas, haciéndola adecuada a todos los terrenos y a la guerra de movimiento.

Por lo que se refiere a la movilización, las tres disposiciones legislativas sobre la pre-militar, sobre la post-militar y sobre la obligación de la cultura militar en las escuelas, abrazan la masa de jóvenes que esperan cumplir sus obligaciones de reclutamiento y extendiéndose a los más adultos que han cumplido estas obligaciones, forman el plan orgánico y poderoso por el cual todo ciudadano válido para las armas es soldado desde los 18 a los 55 años.

El subsecretario de la Guerra concluye su estudio explicando cómo en caso de conflicto las nuevas grandes unidades

básicas pueden obtener el máximo de características y con la colaboración de la aviación. En fin, para obtener en muchos casos, se propuso es necesario tener presentes la gran advertencia del Duce de nacionalidad preparación, y del que se debe tener un vencido antes de combatir.

Seguendo este principio, las tropas Negri, entre muchas italianas proceden en su camino de continuo perfeccionamiento.

Ministerio de Obras Públicas

Nota del Servicio Nacional de Tráfico

A fin de que no pueda alegarse la falta de rancia del Código de la Circulación. Entre toda carretera, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la circulación marchando siempre por la derecha de que en los cruces y adelantamientos se encuentra completamente libre la vía izquierda del camino o de la zona pavimentada, sin necesidad de detenciones, que a más de retrasar los servicios en tiempo nada despreciable, exponen a graves accidentes.

Es de primordial interés y se ha cumplido con toda exactitud, lo establecido sobre cambio de luces en los cruces y cuantas prevenciones se señalan en el buen régimen de circulación en el Código, debiendo advertir que faltas que por infracciones se cometan en asuntos de tanta importancia, son castigadas rápidamente y con todo rigor.

Valladolid, 2 de julio de 1938.—Señor do Año Triunfal.

Lorenzo Cabezas FABRICA de CHOCOLATES ASTORGA

Fábrica de Galletas, chocolates y mantecadas de JOSE CRESPO CANO Astorga

Telesforo Hurtado Almacén de Colonias GU y Carrasco. 6. Teléfono LEON

Dr. Eguiagaray Pallarés ha reanudado su consulta de Cirugía general y Ginecología en el **Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora del Camino** Avenida de la Condesa de Sagasta

El mejor sustitutivo del café es el **MALTE KRIPP** Sabor exquisito. Sustancias nutritivas e inofensivo para los nervios y el corazón. Indicado especialmente para los niños. Producto Nacional. Pídalo en los buenos establecimientos de comestibles. Fabricante exclusivo: **MAXIMINO ARIAS TASCÓN** FEDERICO ECHEVARRIA, 27, LEÓN

Cubriciones Entrega inmediatamente de chapas de zinc lisas y acanaladas para cubiertas y reparaciones de tejados. Dirigirse a la **Real Compañía Asturiana de Minas** Avilés Fábrica de Arnao

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Crdoño 11, 2 = Teléfono 749

Los actores y directores extranjeros en la cinematografía alemana



Con frecuencia se ha reprochado a la cinematografía alemana que el punto débil de su producción se halla en el hecho de no querer incluir en sus programas actores y directores extranjeros en la proporción suficiente para dar a la película "rodada" un carácter internacional. Por otra parte, se ha comparado la industria alemana a la americana y se ha tratado de sacar la conclusión de que el secreto de la Paramount, de la Metro y de la Fox y de los Artistas Asociados, consistía, justamente en acaparar los mejores elementos mundiales, tanto para servirse de ellos, como para evitar que se sirviera de ellos la cinematografía europea. Si bien estas apreciaciones contienen mucha parte de verdad, que no es halagüeña para los que aspiran a contener la invasión americana, deberá también admitir que los centros cinematográficos alemanes y Berlineses, antes que todos, han sido, en muchos casos, el trampolín de muchos actores y especialmente de muchas actrices de nacionalidad extranjera. Basta citar, como ejemplo, los nombres de Lillian Harvey, Katha von Nagy y Pola Negri, entre el elemento femenino y los de Angelo Ferrari, Livio Pavanelli, Jack Trevor y otros entre los del sexo masculino. Aparte de estos nombres que pertenecen a la época de transición entre el cine mudo y el parlante, las casas alemanas han contratado recientemente algunos actores y actrices, escandinavos en su mayor parte, con los cuales han producido y piensan producir una gran cantidad de films de primer orden. Entre todos ellos se distingue la actriz sueca Zarah Leander, que si bien tanto a los alemanos ha alcanzado la celebridad de su compatriota Greta Garbo, ha logrado, en un breve tiempo el rango de una gran artista.



"estrella". Escandinava, es, así mismo, Cristina Soderbaum, que acaba de obtener un gran éxito en el film "Juventud" Holandesa, son, aunque hablen lengua alemana, Albert Matterstock y Fritz van Dongen. En cuanto concierne a la dirección artística, han sido muchos los directores que tanto en los tiempos del mudo, como en los del sonoro, han encontrado en Alemania un vasto campo de actividad. En Berlín trabajan ahora Florian Rey y Benito Perojo, directores españoles muy conocidos y la gran actriz Imperio Argentina. La mayor parte de los directores italianos, de Brignone a Genina y de Gallone a Malasomma y Camerini, han "rodado" películas en los estudios alemanes. A estos nombres hay que añadir los de algunos directores franceses, como Jacques Feyder y otros. Como se vé no es que la cinematografía alemana haya cerrado sus puertas a la colaboración de artistas extranjeros. Lo que pasa es que la comparación con la cinematografía americana no puede hacerse, porque los sistemas comerciales son distintos y distintas son, también las posibilidades financieras.

La gran Revista técnica nacional

«Metalurgia y Electricidad» es timbre de honor de la Nueva España

La gran revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad" sigue triunfando en proporciones tan grandes y asombrosas, que no tiene precedentes en ninguna otra publicación española. Cada número mensual es un verdadero tomo de ciento y pico de páginas, conteniendo trabajos brillantísimos de las más autorizadas firmas técnicas de la auténtica Patria. "Metalurgia y Electricidad" supera hoy en presentación y en calidad a la mayor parte de las revistas en su género del mundo.

El último número de fin de Junio nos vuelve a hablar de su creciente expansión en varios países europeos y americanos, tras de consolidarse plenamente, rotundamente, en la insigne España de Franco.

También nos da cuenta de un nuevo y trascendental éxito: el haber tomado sobre sí la responsabilidad de la Dirección técnica la prestigiosa Asociación de Ingenieros del I. C. A. I., Institución de los jesuitas que tanto brillo ha dado a la Ciencia y al Trabajo en nuestro país.

"Metalurgia y Electricidad" es un acierto felicísimo de la Nueva España, del que debemos sentirnos orgullosos por igual todos los españoles.

Cobro de cupones

Para la confección de declaraciones juradas, facturas y demás documentos necesarios, presentación y gestión, la AGENCIA CANTALA-PIEDRA, en su deseo de facilitar al distinguido público de León y su provincia el rápido cumplimiento de los requisitos exigidos, abre una sección especial dedicada con toda atención, actividad y economía a la SOLICITUD DE COBRO DE CUPONES, ofreciendo sus servicios de mandatorio verbal o legal, no sólo en León, sino en todas las capitales ocupadas por nuestro Glorioso Ejército, en las que dispone de activos Delegados, corresponsales y Agentes directos. AGENCIA CANTALA-PIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal (frente Banco de España.—Teléfono 1563 LEÓN

CARTELERA

de espectáculos para hoy viernes, día 8, de julio de 1938

TEATRO ALFAGEME

A las siete y media y diez y media.

NOTICIARIO "UFA"

y MATANDO A LA SOMBRRA Película Warner Bros, hablada en español e interpretada colosalmente por William Powell.

Mañana. La gran película en español: EL FANTASMA VA AL OESTE Por Robert Donat.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy no es celebrarán sesiones.

CINEMA AZUL

A las siete y media, cine sonoro con programa en lengua alemana.

Anuncios Económicos

MUCHACHAS para asistir a dos personas, se necesitan dos de 26 a 28 años, un sabiendo de cocina. Informes en esta Administración. E-397

MOTOR gasolina, 9 H. P. con todos sus accesorios riego, véndese. Para tratar Sindicato Riegos de Vegellina de Orbigo. E-413

CASA recién construida, nueve viviendas, se vende Razón: A Núñez, Conde de Guillén, 4 (Solares de Roldán) E-414

TIENDA de ultramarinos por tener que ausentarse de esta capital, se traspasa, Padre Isla, 33, buena clientela. Para tratar en la misma SOLAR, calle Avenida Primo de Rivera, 21,50 m. fachada, por 25,25 fondo. Último precio 100 pesetas m. libre de gastos, vendido. Razón, esta administración. E-422

BAR traspaso, en sitio céntrico. Informes en esta Administración. E-426

CASA, nueva construcción, sitio céntrico, por poco dinero vendo. Informes, Alcázar de Toledo, núm. 2, sastretería. E-426

COMPRARIA una piedra mayol para va de 1 metro 30 centímetros. Ofertas, José Hidalgo. Trabajo del Cerecedo.

CASA de nueva construcción, sitio céntrico, planta baja y principal, se vende. Para informes, Casimiro Hernández, Paseo de La Lealtad, núm. 19. 431

POTRA, dos años, alzada seis cuartas, color castaño, desapareció 1.º de julio. Darán razón, Esteban Traper, Gusendo Oteros, se gratificará.

PELUQUEROS! Solo empleando RADIFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las pintas con y sin hilos y CARACOL para en sortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería. E-395

HORNO panadero, con vivienda, se arrienda. Razón: Garaje Ibán.

COMIDAS y bebidas se traspasa, por no poderlo atender. Informes, Travesía San Martín, León.

CAMARA o armario frigorífico seminuevo, se vende. Para verlo y tratar, Alfonso V, 7, de 12 a 3.

MAQUINA "Universal" y tupi taller carpintería, véndese. Razón: Badiola. Pola de Gordón.

PENSION ofrezco con espléndidas habitaciones y cuarto de baño. Avenida de Roma, 22, segundo derecha.

MOTOR-bomba eléctrico, de 2 H. P. aproximadamente, para 220 voltios, se desca comprar. Dirigir ofertas: L. Fernández. Apartado 5, León.

LECHERIA, siete vacas, buena clientela, próxima capital, se traspasa. Razón: Angel Rodríguez, El Traspaso. Trabajo del Cerecedo. E-439

GAFAS en estuche, perdiéronse desde la Azucarera a Armunia. Gratificaré devolución, Condesa de Sagasta, 2, segundo. E-440

ENSEÑANZA rápida de contabilidad. Clases particulares. Razón: Esta Administración.

Caldo «BORDNES»
Contra el "Mildiu"
Black-Rot de la Vid.
Para pedidos e informes:
Antonio Díaz.-Cacabelos.

CLARETE LEONÉS
Pídalo en todas partes
Teléfono 1150

USE SIEMPRE
CRIVE
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Cajal, 5 - Tel 1470

GVIA

Turno de Farmacias
De ocho de la noche a nueve de la mañana, Sr. Mazo, Plazuela del Conde.

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

PENALES, 9 pesetas; ULTIMAS VOLUNTADES, 9,50; facilitamos veinticuatro horas "GESTORUM-NACIONAL", apartado 3-7. Vitoria.

ESPAÑOLI
Asegúrate en **FIDES** Compañía genuinamente española
Accidentes Individuales - Colectivo - Ley - Responsabilidad Civil
GENTE PARA LEÓN Y SU PROVINCIA!!
JOSE RAMOS RODRIGUEZ
Padre Isla núm. 10 - León

RIPOLL
Talleres de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Servicio en general. Estación asturiana de la Motocicleta OXIVOL
Teléfono 1467 - Calle de Torada, 18 - LEÓN

Pida usted en todos los establecimientos
LA CERVEZA
AGUILA NEGRA
LEÓN - Teléfono 1529

GARAGE Automóviles **OPPEL**
y accesorios en general
ESTACION DE ENGRASES REPARACIONES
Independencia, 18 - LEÓN - Teléfono 1891
Bureo Nuevo, 3 - Teléfono 1752

ALMACENES RIDRUEJO
FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martínez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, núm. 18 - LEÓN - Teléfono 1526

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayón, 8 - LEÓN - Teléfono 1929

La Vasco Navarra
Compañía Nacional de Seguros
Incendios - Accidentes
Responsabilidad civil e industrial
Delegado General:
Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEÓN

CAFE-BAR RESTAURANTE
EL MAS SELETO - EL MEJOR CAFE

Disposiciones Oficiales

Burgos, 7.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado, disponiendo que la reconstrucción de los registros de la Propiedad que hayan sido destruidos total o parcialmente, se regirán por lo dispuesto en la ley de 15 de agosto de 1873 con las modificaciones que se señalan.

Ley disponiendo que el artículo 27 del Código General Común, quede redactado en esta forma:

Las penas que se pueden imponer con arreglo a este Código y sus diferentes clases son las que comprenden las siguientes escalas: Escala general, penas graves: Muerte, reclusión mayor, reclusión menor, presidio mayor, prisión mayor, presidio menor, prisión menor, arresto mayor, extrañamiento, confinamiento, destierro, represión pública, inhabilitación absoluta, inhabilitación especial para cargos públicos, derecho de sufragio activo y pasivo, profesión u oficio.

Penas leves: Arresto menor, represión privada.

Penas accesorias: Intervención civil, pérdida o comiso de los instrumentos del delito.

Sin perjuicio de las disposiciones legales que agraven las sanciones determinadas en los títulos primero, segundo y tercero del libro segundo del Código General Común, se establecen las siguientes normas:

"El delito definido en el artículo 411 de aquel cuerpo legal, será castigado con penas de reclusión mayor en su estado máximo a muerte. El delito definido en los artículos 412 y 194, número 1 del mismo, será castigado con la pena de reclusión mayor a muerte. Las leyes del 11 de octubre de 1934 y 25 de junio de 1935 continúan en vigor.

Otro decreto de Justicia, disponiendo que las certificaciones del registro General de Actos de última voluntad, relativos a personas fallecidas antes del primero de julio de 1936, podrán ser substituidos con certificados expedidos por los secretarios de las Juntas directivas de todos los Colegios notariales en cuyo territorio hubiera tenido el causante su domicilio durante los diez años anteriores a su fallecimiento, referentes a los datos que obran en los registros particulares de los Colegios. Si el territorio de la provincia donde falleciese el causante fuese contiguo del correspondiente a otro y otros Colegios notariales, será necesario obtener los certificados expedidos por estos colegios además de los citados anteriormente.

Cuando la defunción hubiera ocurrido después del 30 de junio de 1936, sólo será preciso presentar el certificado expedido por el Registro de Actos de última voluntad del Servicio Nacional de Registros y Notariado; si de estas certificaciones resultase que el causante ha otorgado testamento, en caso contrario será necesario además el certificado mencionado en el artículo primero.

Salen de Sevilla las primeras colonias escolares

Sevilla, 7.—Las colonias escolares andaluzas, han organizado las acostumbradas expediciones a los pueblos de Andalucía, con gran cantidad de niños y niñas. El número de los enviados este año excede con mucho al de los anteriores. Los niños han sido convenientemente asistidos y reflejan en sus semblantes el gran contento que su marcha a las playas les produce.

Orden de la Jefatura Nacional de Marruecos y Colonias, haciendo saber a los tenedores del empréstito jafiliano de 1928, que se ha hecho extensiva a la Deuda especial del Majden los preceptos de la ley de 12 de mayo último en los términos siguientes:

Se restablece el pago de los intereses del empréstito del primero de junio de 1938 en sus dos emisiones de 5 y 6 por 100, a partir del vencimiento del primero del actual. DRV.

Se constituye una casa productora de películas en Sevilla

Sevilla, 7.—Se va a constituir en esta capital una entidad con el fin de filmar películas en la España Nacional.

La nueva sociedad se denominará "Sevilla Films". Se ha firmado hoy la escritura de constitución y se han elegido edificios para instalar los estudios. La primera película que se imprensione será una relacionada con la guerra española y se titulará "A Madrid 682".

DEPORTES LA VUELTA A FRANCIA

Triunfa en la tercera etapa el holandés G. Schultz.—Sigue en cabeza Majerus, que sufrió dos caídas en esta jornada

Paris, 7.—La etapa de Saint Brieu-Nantes (238 kilómetros) hubiera pasado sin pena ni gloria sin los sesenta kilómetros finales, que han sido realmente espléndidos por la velocidad desarrollada, por las continuas modificaciones de los equipos y hasta por los incidentes dentro de la ciudad de Nantes. La monotonía de esta larga etapa de llano, ha sido hoy agravada por el viento, y sobre todo por la lluvia, que apenas ha cesado de molestar a los corredores.

La clasificación de la tercera etapa es la siguiente:

Primero: G. Schulte, Holanda, 7 horas, 39 minutos, 1 segundo.

Segundo: E. Meulenberg, Bélgica, 7-39-6.

Tercero: Pablo Egli, Suiza, 7-39-10.

Cuarto: Wengler, Alemania, en el mismo tiempo.

Quinto: Middelkamp, Holanda, idem.

Sexto: Servadey, Italia, idem.

Séptimo: Vicers, Bélgica, idem.

Octavo: Somini, Italia, idem.

A continuación se clasificaron 48 corredores más.

DETALLES DE LA ETAPA

Cabe dividir la etapa en dos fases: una hasta Ponto-Chateau y la otra desde esta población hasta la meta. El viento de cara y la lluvia abundante, ocasionaron una media bajísima, que dió lugar a que los corredores llegaran a la meta con una hora de retraso, y la carencia de estímulos para iniciar escapadas hace que las tres cuartas partes de la etapa de hoy haya carecido del menor interés.

Majerus, el maillot amarillo ha rotado su máquina a 10 kilómetros de la salida y ninguno ha tratado de sacar provecho de esta desgracia del primero en la clasificación. Los corredores, embutidos en sus impermeables, no tienen otra preocupación que preservarse del mejor modo posible de la lluvia que les enervaba. Pasado el primer control, el de Pontivi, el grupo se mantenía intacto. En Airay un italiano, Servadey, que hoy se siente con fuerzas, arranca veloz, para ser atraído después al pelotón, mientras la gente bretona—trajes negros y cofias blancas—no hacen más que aplaudir levemente a los corredores, que pasaban por los pueblos a velocidad inferior a los veinticinco kilómetros por hora.

Cuando amaina la lluvia, comienza un sutil viento frío para terminar con lluvia más tarde. A sesenta kilómetros de Nantes, los corredores iniciaron un bello final. El veterano Magne y el aislado Forgue, pasaron de una velocidad de menos de 30 a desarrollar otras superiores a 40 y 45. Y en Pont-Chateau franceses y belgas comenzaron una violentísima

ofensiva, de la que destacó pronto Gosmat, que aceleró con intención de volar hacia Nantes. Tras el fugitivo se fueron Wengler, Simonini, Lowie y Laurent dándole alcance y este pelotón de cabeza continuó completo hasta 25 kilómetros antes de la meta. Majerus cae otra vez de la máquina a algunos centenares de metros y lo propio le sucede a Mae, que pierde tres minutos en reparar.

En la confusión que se produce Maulenberg pierde unos instantes, los precios para un especialista como él, que le hacen perder la etapa.

LA CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general, después de la tercera etapa, es la siguiente:

Primero: Majerus, Luxemburgo, en 21 horas, 18 minutos y 20 segundos.

2 Bergelen, Alemania, 21-18-5.

3 Leducq, Francia, 21-19-12.

4 Van Clemens, Luxemburgo, idem.

5 Goasmat, Francia, idem.

6 A. Magne, Francia, idem.

7 Speicher, Francia, 21-19-38.

8 Wengler, Alemania, idem.

9 Lowie, Bélgica, idem.

10 Cossón, Francia, 21-19-56.

(D R V)

Junta Local de la Banca Privada

Pago de intereses de la Deuda del Estado

ANUNCIO

Decretado por el Ministerio de Hacienda el pago del cupón correspondiente al vencimiento de 1 del actual, se pone en conocimiento de cuantos tienen depósitos de Valores del Estado en los Bancos firmantes, que a partir del próximo día 11 y hasta el 23 de los corrientes, deberán presentarse, provistos de su cédula personal corriente, en el establecimiento respectivo, de 4 a 5 de la tarde para cumplir los siguientes requisitos:

Depósitos hechos antes del 19 de Julio de 1936, sin modificación posterior del depósito.

1.º Firmar las declaraciones juradas que habrán de presentarse en esta Delegación de Hacienda. Si se tratase de depósitos indistintos, el solicitante consignará el lugar donde se encuentran los demás cotitulares, si éstos no firmasen la declaración conjuntamente.

2.º Entregar el duplicado de la declaración jurada presentada en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 9 de enero de 1937, justificando en su caso la causa de su omisión.

Recortes



UN TELEGRAMA SIGNIFICATIVO

En la Prensa de París, apareció el día veintinueve del pasado, el mismo día en que León Blum publicaba en "Le Populaire" un sustancioso artículo tratando de minimizar la ayuda bolchevique a la España roja, el siguiente telegrama, que no tiene desperdicio:

"Moscú, 28 de junio.—Respondiendo a un artículo del "Times" respecto a la actividad del Comintern en España, la Internacional Comunista, órgano del Comité Ejecutivo del Partido Comunista, en la URSS, escribe:

"Ni la lucha contra el fascismo ni la defensa de la Democracia puede ser consideradas como la finalidad principal del Comintern, que se dirige esencialmente a la introducción del régimen bolchevique en España."

Indudablemente la ayuda de Moscú al Comité de Barcelona, se halla caracterizada por un desinterés enterecedor. ¡Ahí es nada, introducción del régimen bolchevique!...



DE LA QUE PESCA EN RUIN BARCA A LA ALTIIVA PRINCESA

Claro que todo esto no significa nada para la entrañable enjofa que se desprende del periódico "español" "Frente Rojo" que en su número del diecinueve de junio, señala:

Que Rusia, bajo el régimen soviético, se ha transformado "del país más atrasado de la tierra en el timón de la civilización universal."

Ahora que lo que no se aventura a

Las proezas de un policía rojo

Ante el tribunal de Bayona van desfilando los testigos del proceso contra el siniestro policía rojo de Santander, Neila.

He aquí lo que han declarado algunos

señalar es la propia realidad, que podríamos resumir, diciendo:

"Que España, bajo el régimen socialista, estaba a punto de perder el ímpetu de la civilización y la cultura."



LA INSTRUCCION PUBLICA MEJICANA Y LA URSS

"El Ministerio mejicano de Instrucción Pública ha enviado al ruso residente en Méjico, Komarowski, a la URSS con el objeto de que estudie los métodos pedagógicos. Otro ruso, inspector del departamento de indios, se ha encargado de organizar la formación de los indios del territorio de Ixmiquilpan, y ha destinado o trasladado a todo el personal docente que no era de su agrado."

No hace falta más para emprender una esperanzadora marcha futura de educación de los mejicanos. Llegar si no les falta aplicación, a colocar al mismo nivel de aquellos "españoles" que dejaron la pistola, como compensación, en el lugar que ocupaba un poema castellano.

Huracanes y terremotos en Méjico

Numerosas víctimas

Méjico, 7.—Un terrible huracán abatido algunos pueblos del sur del país. El número de muertos es de 12 y de más de 100 el de heridos.

Durante el día de ayer los sismógrafos registraron perturbaciones.

Algún tiempo después se tuvieron noticias de que en Tierra Madre, Sonora los terremotos produjeron la muerte a ocho personas y resultaron heridas de más o menos consideración, 32. DRV.

El Nuncio visita al Ministro del Interior

Burgos, 7.—El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, fué cumplimentado esta mañana por el señor Ciognani, Nuncio de Su Santidad en España. DRV.

respondiente, debidamente cumplimentada y firmada y con los títulos y requisitos exigidos en la misma.

León, 6 de Julio de 1938. II. Triunfal.

Banco Mercantil, Banco Herrero, Banco Urquijo Vascongado, Banco de Bilbao, Banco Central y Banco de Santander.

Sevilla, 7.—El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, fué cumplimentado esta mañana por el señor Ciognani, Nuncio de Su Santidad en España. DRV.

respondiente, debidamente cumplimentada y firmada y con los títulos y requisitos exigidos en la misma.

León, 6 de Julio de 1938. II. Triunfal.

Banco Mercantil, Banco Herrero, Banco Urquijo Vascongado, Banco de Bilbao, Banco Central y Banco de Santander.